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Ребенок с плохим зрением.

Посадить такого студента на первую парту, 

весь раздаточный материал для него распечатать в крупном шрифте. 

Вовлекать в беседы и дискуссии обязательно. 

На слайдах важная информация (Формулы, основные правила)- крупным текстом

На уроке по возможности подходить к данному студенту чаще, для устранения пробелов.

Организация зрительной гимнастики на уроке (можно применить)
Одной из коррекционных и здоровьесберегающих задач на уроке в классе, где обучаются дети с ОВЗ, является соблюдение режима учебной нагрузки, профилактика истощаемости нервной системы. Одним из средств, помогающих снять нервно-психическое напряжение ребенка, восстановить концентрацию внимания и восприятия является зрительная гимнастика.
Зрительная гимнастика – эффективная профилактическая мера усталости глаз.

Упражнения для развития остроты зрения
1. Исходное положение (и. п.) – сидя. Крепко зажмурить глаза на 3-5 сек., а затем открыть на 3-5 сек. Повторить 6-8 раз. Задание укрепляет мышцы век, способствует улучшению кровообращения и расслаблению мышц. 
2. И. п. – сидя. Быстро моргать в течение 1-2 мин. Задание способствует улучшению кровообращения век.

Ожидаемые результаты обучения студента с ОВЗ: я думаю, что такие же, как у других студентов. При повышенном внимании со стороны преподавателя, (проговорить материал, если не видно) усвоение темы будет хорошим.

Учебно-методическая карта урока 

 по дисциплине ООД « Математика»,

специальность « Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)».

	Раздел №4
	Функции, их свойства и графики

	Урок  № 6
	 Показательная функция, ее свойства и график

	№ урок  в теме 1
	 рассчитан на 2 учебных часа

	Цели:
	

	- обучающая
	обеспечение усвоения обучающимися  знаний о показательной функции, её свойствах. 

	- развивающая
	создание условий для развития умений получать знания посредством проведения исследовательской деятельности и анализа ситуации.

	- воспитательная
	Способствовать развитию логики мышления, любознательности и изобретательности.


	Задачи 
	Образовательные: 

· сформировать понятие показательной функции; 

· формирование навыков свободного чтения построенных графиков, умение отражать свойства функции на графике; 

· формирование умений построения графиков показательной функции;

· применить полученные знания при моделировании процессов из экономики, естествознания;
Развивающие:

· развитие познавательного интереса учащихся, развивать математическую речь, умения наблюдать, сравнивать, делать выводы;
Воспитательные:

· активизировать интерес к получению новых знаний, к будущей профессии, воспитание графической культуры, формирование точности и аккуратности при выполнении чертежей.



	Общие компетенции ФГОС СПО
	ОК 2, ОК 3, ОК 6.

	Технология 
	Проблемное  обучение.

	Тип урока
	Изучение нового материала

	Литература
	Башмаков М. И. Математика: учебник для учреждений начального и  среднего проф. образования- М.: Издательский центр «Академия», 2012 г, стр.38-43.

	Оснащение урока
	ПК; презентация; мультимедиа проектор

	Формы организации деятельности студентов
	Индивидуально – групповая.


	Этапы урока
	Задачи
	Деятельность преподавателя
	Планируемая деятельность студентов
	Организация
работы по программе для студентов с ОВЗ
	Методический комментарий.

	I. Контрольно-оценочный. Актуализация знаний.
	Организованное начало урока.
	Объявляет о начале урока, предлагает учащимся занять свои места.
	Занимают свои рабочие места.
	Занимают свои рабочие места.
	Важно задать высокий темп урока, чётко формулируя требования обучающихся.

	- выполнение теста
	Проверка качества усвоения знаний. (Проверить навыки студентов применять свойства корня n-ой степени к преобразованию и вычислению выражений).
	Предлагает учащимся выполнить тест по материалам ЕГЭ в вариантах по теме «Свойства степени с рациональным показателем». Время на выполнение теста – 6 минут.

Желает всем удачи.
	Студенты самостоятельно работают в течение отведённого времени с материалом теста, фиксируют варианты своих ответов в два бланка одновременно.
	Студенты самостоятельно работают в течение отведённого времени с материалом теста. Тест напечатан крупным текстом
	Задания размещены на отдельных бланках и на слайде презентации. Несмотря на то, что все задания базового уровня, ограниченность во времени позволяет дифференцировать оценки.

	- самопроверка
	Проверка правильности выполнения заданий теста студентами самостоятельно
	Собирает у обучающихся по одному бланку с ответами на вопросы теста. Называет критерии оценки, открывает слайд с кодовой таблицей правильных вариантов ответов.

Предлагает обучающимся оценить выполнение теста. 
	Сдают преподавателю один бланк с выбранными вариантами ответов. По вторым бланкам проверяют правильность выполнения заданий, выставляют оценки согласно шкале. 
	Индивидуальная проверка, возможна помощь преподавателя
	Обучающиеся оценивают правильность выполнения по следующим критериям: 

нет ошибок – «5»;

одна ошибка – «4»;

две ошибки – «3»;

более двух ошибок –«2»

	II. Мотивационно-целевой 


	Введение обучающихся в активную познавательную деятельность.

Создание условий для формирования  умения делать умо -заключения через установление причинно-следственной связи
	Мотивация обучающихся через актуализацию опорных знаний, умений. 

Создание проблемной ситуации: на основе сравнения различных видов зависимостей между величинами, сформулировать проблему.   


	Активно участвуют в беседе.

Должны прийти к выводу «Данная функция ранее не изучалась, но рассмотренные ситуации требуют ее изучения»


	Активно участвуют в беседе.

Должны прийти к выводу «Данная функция ранее не изучалась, но рассмотренные ситуации требуют ее изучения»


	Можно попросить студентов привести примеры зависимостей различных величин, чтобы быть уверенным, что они понимают, о чём идёт речь. Сопровождение слайдовой презентации, которая позволяет наглядно представить информацию.

	III Организационно-деятельностный
	Получение графика рассматриваемой функции в результате выполнения исследовательской работы.
	Предлагается выполнить исследовательскую работу по построению графика функции f(x) =ax  по рядам


	Выполняют построение графиков функции f(x) =ax, для различных значений а: 
	Возможно распечатать таблицу значений функции крупным текстом. Преподаватель по требованию оказывает помощь в построении графика
	Комментируют студенты с места заполнение таблицы

	исследовательская работа

-определение понятия показательной функции и её свойств


	Организация деятельности обучающихся по изучению нового материала.
	Ориентация обучающихся на изучение и усвоение нового материала через применение технологии проблемного обучения. 

Построение хода занятия через формирование ОК
	Активно участвуют в изучении проблемы через выявление и решение поставленных задач с опорой на собственный личностный опыт, учебную литературу.
	Активно участвуют в изучении проблемы через выявление и решение поставленных задач с опорой на собственный личностный опыт, учебную литературу. Рисунки на слайде крупные
	Важно, чтобы обучающиеся самостоятельно пришли к выводу о поведении функции в зависимости от значения основания степени. 



	-Исследование функции
	Показать возможность исследования функции построенной ранее самостоятельно
	Обращает внимание студентов на пример исследования функции, рассматриваемый в тексте учебника.
	Работают с текстом учебника и тетрадью.
	Работают с текстом учебника и тетрадью.

Возможна индивидуальная помощь преподавателя
	Проверка результатов практической работы



	IV Закрепления изученного материала.
	Проверка первичного уровня усвоения материала урока
	Из предложенных функций предлагает выбрать те, которые показательные. 

Из предложенных функций предлагает выбрать показательные функции: I, III-ряд – убывающие на D(f), II-ряд – возрастающие на D(f). 
	Работают устно

Выполняют задание в тетрадях.
	Работают устно


	Функции помещены на слайде.



	
	
	
	
	Выполняют задание в тетрадях.
	

	
	Отработка навыков применения основных свойств функций на конкретных примерах.
	Предлагает учащимся выполнить следующие задания, объединившись в микрогруппы (по две парты) для взаимопомощи и взаимоконтроля. Вывести правило для определения области значения с помощью ранее решенного примера.
	Работают в микрогруппах  в тетради с заданием на слайде.

Решения предоставляют на доске. 

Вывести правило для определения области значения.


	Работают в микрогруппах  в тетради с заданием на слайде. Возможно распечатка задания крупным текстом на отдельном листе

Решения предоставляют на доске. 


	Во временных рабочих группах каждый может работать индивидуально. 

	
	Показать границы применения полученных знаний при выполнении заданий ЕГЭ.
	Знакомит обучающихся с формулировкой заданий ЕГЭ прошлых лет, требующих для решения знания изученного материала. Предлагает по желанию одному из учащихся показать решение каждого задания с комментариями.
	По одному решают задания у доски, остальные – записывают решение в тетрадь, участвуют в выборе способа решения. В обсуждении хода решения.
	Работа в тетради, тк решение у доски комментируется, то такая работа уместна
	Материалы взяты из сборника тренировочных заданий ЕГЭ 

	
	Применение полученных знаний при выполнении заданий из экономики, естествознания.
	Предлагает обсудить решение задач из экономики и естествознания
	Решают в тетрадях задачи.
	Решают в тетрадях задачи.
	Решение задач демонстрируется на слайде

	Рефлексивно-оценочный.
	Организация деятельности обучающихся по самоанализу
	Организация обсуждения уровня достижения целей занятия.
	Выслушивают комментарии преподавателя, высказывают свою оценку деятельности на уроке, определяют свой уровень усвоения материала.
	Выслушивают комментарии преподавателя, высказывают свою оценку деятельности на уроке, определяют свой уровень усвоения материала
	Заполнение анкеты самоанализа

	Постановка домашнего задания.
	Подведение итогов занятия, оценочная деятельность. ДЗ
	Знакомит студентов с объёмом домашнего задания, комментируя его.
	Записывают в тетради
	Записывают в тетради
	 


